PREFEITURA MUNICIPAL DE SAO BENTO DO SAPUCAI
ESTADO DE SAO PAULO

Processo Seletivo n? 003/2018 para
Contador

Prova Objetiva

[-Nome do Candidato ]
( RG J (CPF J [ DATA DE NASCIMENTO —]

NAO ABRA ESTE CADERNO DE QUEST()ES ANTES QUE LHE PECAM.
AGUARDE AUTORIZACAO PARA INICIAR A PROVA.

> Desligue qualquer aparelho eletronico (celulares, smartwatches e demais itens constantes no item 3.4.
do Edital do presente Processo Seletivo) e mantenha-os embaixo de sua carteira.

> Vocé deve assinar no campo especifico para isto, a Folha de Respostas. A ndo assinatura por parte do
candidato na Folha de Respostas resultara na eliminagao automatica do mesmo.

> Vocé esta recebendo um Caderno de Questdes com 30 (trinta) questoes objetivas. Verifique se
este caderno corresponde com a sua opgao de inscrigao.

> Procure responder as questdes na ordem em que elas aparecem no Caderno de Questdes. Responda a
todas as questoes.

> Os candidatos nao poderao levar consigo o caderno de questdes por razoes de seguranca e direitos
autorais conforme item 3.8. do Edital do presente Processo Seletivo.

> Vocé deve assinalar na Folha de Respostas somente uma letra (alternativa) para cada questao.
> Preencha na Folha de Respostas, com caneta de tinta azul ou preta, a letra escolhida conforme o

exemplo:
® @ ©

> E vedado qualquer tipo de consulta e/ou comunicacdo durante a Prova sob pena de eliminacdo.

> A prova tera duracao de 3 horas. O tempo minimo de permanéncia na sala é de 1 hora.

> Os trés ultimos candidatos sairdao simultaneamente da sala. Havendo insisténcia por parte do candidato
em sair da sala, este sera considerado desistente do Processo Seletivo.

> Deixe sobre a carteira apenas RG, Caneta, Lapis e Borracha.

» Qualquer duvida, fale exclusivamente com o fiscal de sala.

BOA PROVA'!




LINGUA PORTUGUESA - (05 QUESTOES)

1. Leia atirinha:

E COMIDA VEGETARIANA VEGETARIANA?? YECCHHMI
£ BOM PRA VOCE EU NAO SOU VEGETARIANO! SOBREMESARIANO

'Disponivel em: <http//depositodo calvin.blogspot.com.br/2008/01/calvin-haroldo-tirinha-537 .html>.

Sobre o neologismo criado por Calvin “Sobremesariano”, assinale a alternativa CORRETA acerca da formagao
dessa palavra no contexto datirinha.

(A) De acordo com o contexto € formada por sufixagéo, pois o0 personagem adiciona o sufixo “ riano” assim como
“vegetariano”.

(B) De acordo com o contexto & formada por prefixagédo, pois 0 personagem acrescenta “ riano”.

(C) De acordo com o contexto é formada por parassintese, pois o personagem adiciona o “ sobre” mesa é radical e o
“riano”, assim ele forma o neologismo.

(D) De acordo com o contexto a palavra é formada por aglutinacéo, € a juncédo de duas palavras que recebe um novo
sentido.

2. Leia a oragéo apresentada e faga analise morfossintéatica corretamente.
Houve muito barulho.

I) A oracdo apresentada anteriormente € sem sujeito.

II) A oracéo apresentada anteriormente tem um sujeito oculto.

IIl) Na oracdo apresentada, “barulho” exerce a fungéo de objeto direto.

1V) Na oracdo apresentada, “houve” é um verbo transitivo.

Assinale a alternativa CORRETA.

(A) Apenas I, lll e IV.
(B) Apenas I, lll e IV.
(C) Apenas ll e IV.
(D) Apenas lll e IV.

3. Assinale a alternativa que NAO apresenta um tritongo em nenhuma das palavras da orag&o.

(A) NOs aguentamos firme para sobreviver na selva.

(B) O investigador averiguou 0 caso com muito atencao.

(C) Seria impossivel viver naquele saguéo, estava sujo como um chiqueiro!
(D) Guaira é uma cidade com muitos habitantes.

4. Indique o plural incorreto:

(A) camisetas cinza

(B) camisetas cinzas
(C) surdos-mudos

(D) espetaculos monstro

5. Qual das oracGes abaixo esta incorreta quanto a sua transitividade?

(A) Obedeco-lhes porque sdo mais sabios.

(B) Marcio ama Livia.

(C) Eu amo a ela.

(D) Quero meus amigos como a minha familia.




MATEMATICA - (05 QUESTOES)

1. Para fazer uma torta salgada para 8 pessoas, uma cozinheira precisa de 500g de sal. Mantendo-se as
mesmas proporg¢des, € CORRETO afirmar que para 12 pessoas seriam necessarios:

(A) 5509 de sal.
(B) 6509 de sal.
(C) 850g de sal.
(D) 750g de sal.

2. Analisar a sentenca abaixo:

O que caracteriza um tridngulo obtusangulo é que ele possui um angulo menor que 90° (12 parte). Um tridngulo
retangulo de lados 3cm e 4cm certamente terd o outro lado igual a 5cm (22 parte).

A sentenca esté:

(A) Totalmente correta.

(B) Correta somente em sua 12 parte.
(C) Correta somente em sua 22 parte.
(D) Totalmente incorreta.

3. Assinalar a alternativa que preenche as lacunas abaixo CORRETAMENTE:
de é igual a 28.

(A) 90%; 30
(B) 70%; 50
(C) 60%; 40
(D) 80%; 35

4. Aidade média de trés pessoas é de 9 anos. Com base nisso, analisar os itens abaixo:
| - O mais velho pode ter 25 anos.
Il - A soma das idades das trés pessoas é de 27 anos.

(A) Os itens | e |l estdo corretos.

(B) Somente o item | esta correto.
(C) Somente o item |l esta correto.
(D) Os itens | e Il estéo incorretos.

5. Na Figura abaixo esta representado o grafico de um polinémio de grau 1.
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Com base nesse gréfico, qual equacao representa 0 mesmo.

(A)3x+5=0
(B)-3x+5=0
(C)3x-5=0

(D) -3x-5=0




CONHECIMENTOS ESPECIFICOS - (20 QUESTOES)

1. Com relagdo a execucgdo orgamentaria, a fase da receita que se caracteriza pela entrega do produto da
arrecadacdo efetuada pelos agentes arrecadadores diretamente ao caixa do Tesouro Nacional, Estadual,
Distrital ou Municipal, é denominada de:

(A) Previséo.

(B) Lancamento.

(C) Arrecadacéao.

(D) Recolhimento

2. Uma das classificagGes adotadas para os créditos adicionais é:

(A) Suplementares, quando destinados a despesas urgentes e imprevistas.

(B) Extraordinérios, quando destinados a refor¢o de dotacdo orcamentaria.

(C) Complementares, quando destinados a refor¢o de dotagao orgcamentaria.

(D) Especiais, quando destinados a despesas para as quais nao haja dotacao orcamentaria especifica.

3. Um 6érgéo publico tem como planejamento construir uma creche para acolher os filhos de mées carentes.
As despesas relativas ao planejamento e a execucdo das obras, inclusive a aquisicdo do terreno, séo
classificadas como despesas:

(A) Correntes: de juros.

(B) De Capital: investimentos.

(C) Correntes: de pessoal.

(D) De Capital: inversdes financeiras

4. “Contabilidade é uma arte. E a arte de registrar todas as transacées de uma companhia, que possam ser
expressas em termos monetarios. E também a arte de informar os reflexos dessas transagfes na situacio
econdmico-financeira dessa companhia.” (Gouveia, 1984.)
Assim, trata-se de objeto da contabilidade:

(A) Bens.

(B) Direitos.

(C) Patrimbnio.

(D) Obrigacdes.

5. A despesa orcamentaria compreende o conjunto dos créditos ou autorizacdes consignadas na Lei de
Orcamento e se realiza por meio da denominada administracdo de créditos. A despesa publica percorre,
sequencialmente, 0s seguintes estagios:

(A) Empenho, pagamento, liquidacao e fixacéo.

(B) Pagamento, liquidacdo, empenho e fixacao.

(C) Liquidacdo, empenho, fixacdo e pagamento.

(D) Fixacdo, empenho, liquidacdo e pagamento.

6. Com referéncia aos restos a pagar, marque V para as afirmativas verdadeiras e F para as falsas.

() Os restos a pagar processados sao relativos aqueles empenhos que cumpriram o estagio da liquidacéo, ou seja,
o bem ou servico correspondente ja foi entregue, conferido e atestado pela Administracao.

() Os restos a pagar ndo processados referem-se aos empenhos emitidos em determinado exercicio para os quais
ndo se cumpriu o0 estagio da liquidagéo.

() Para os restos a pagar ndo processados, 0 prazo para o cumprimento da obrigacdo assumida pelo credor ndo
necessariamente deve estar vigente, depende da andlise da situacao.

() A despesa deve se encontrar em processo de liqguidacdo, mesmo que 0 prazo ja esteja expirado, sendo de
interesse da Administracdo exigir o cumprimento da obrigacao.

A sequéncia esta correta em:

AV, V, F, V.

(B)F, V,V, F.

C)F F,V, V.

(D) V,F, F, V.




7. De acordo com o explanado no livro “Divida Publica: A experiéncia brasileira”, da Secretaria do Tesouro
Nacional, baseado no que é determinado pela Lei n°® 4.320/64 e pela Lei de Responsabilidade Fiscal, pode-se
afirmar arespeito da divida publica que:

(A) o montante total das obriga¢des financeiras do ente da Federagdo, assumidas em virtude de leis, contratos,
convénios ou tratados, compde a divida flutuante.

(B) o montante total da realizacdo de operacdes de crédito para amortizacdo em prazo superior a 12 meses compde
a divida flutuante.

(C) a divida publica é o resultado da soma das dividas flutuante, fundada, consolidada interna e externa e os Restos
a Pagar de exercicios anteriores.

(D) os passivos cujo pagamento, amortizacdo ou resgate dependem de dotacdo na Lei Orgamentaria Anual séo
dividas fundadas.

8. Conforme os aspectos legais de classificacdo das Receitas Publicas vigente, uma Receita Patrimonial é
uma:

(A) Alienagdo de Bens Mdveis ou Imdveis.

(B) Receita Extra Or¢camentéria.

(C) Receita de Capital.

(D) Receita Corrente.

9. A respeito das Receitas Publicas é correto afirmar que os estagios da receita sao:
(A) estimativa, recolhimento, realizagdo e langamento.

(B) previséo, lancamento, arrecadacgéo e recolhimento.

(C) fixacao, recolhimento, arrecadacao e lancamento.

(D): fixacdo, empenho, liquidacédo, pagamento e langcamento.

10. Em relag&o ao campo atuacdo da Contabilidade Publica, podemos afirmar que:

(A) o campo de estudo da contabilidade publica abrange os &mbitos da administragdo direta e indireta, incluindo as
estatais.

(B) o campo de estudo da contabilidade publica abrange os ambitos da administracé@o direta e indireta, ndo incluindo
as estatais.

(C) o campo de estudo da contabilidade publica abrange somente o &mbito da administracao direta.

(D) o campo de estudo da contabilidade publica abrange somente o &mbito da administracéo indireta.

11. Considere os dados da tabela abaixo da Prefeitura de Sdo Bento do Sapucali, referentes ao exercicio
financeiro de 2017: (Valores em milhares de reais).

Receita Prevista ---------------- 400.000

Receita Lancada --------------- 435.000

Receita Arrecadada ----------- 410.000

Despesa Fixada ---------------- 400.000

Despesa Empenhada --------- 395.000

Despesa Liquidada ------------ 390.000

Despesa Paga ------------------ 380.000

O valor dainscricdo de restos a pagar nao processados no periodo foi, em milhares de R$:
(A) 2.000,00

(B) 5.000,00

(C) 10.000,00
(D) 15.000,00

12. A conta ICMS arecuperar representa:
(A) Uma conta de ativo néo circulante.

(B) Uma conta de ativo circulante.

(C) Uma conta de passivo circulante.

(D) Uma conta de passivo ndo circulante.




13. Fato cujo registro produz efeito somente no sistema patrimonial, é:
(A) reconhecimento da depreciagéo.

(B) assinatura de contrato.

(C) fixacdo da despesa orgcamentaria.

(D) compra de veiculo.

14. As participac8es relativas de cada conta em relagdo ao grupo ou ao total de Ativo, Passivo e Patrimoénio
Liquido, ou Vendas, sédo obtidas por meio da andlise:

(A) de fluxo de caixa.

(B) custo-volume-lucro.

(C) horizontal.

(D) vertical

15. Assinale a alternativa que apresenta os sistemas de contas utilizados pela Contabilidade Publica, para
fins de registro, controle e analise:

(A) Orcamentario, financeiro, patrimonial e de compensagéo.

(B) De compensacao, residual, orcamentario e patrimonial.

(C) Financeiro, patrimonial, estatistico e orcamentario.

(D) Financeiro, patrimonial, orcamentério e analitico.

16. No Word, que atalho pode ser utilizado para se abrir a janela de localiza¢céo de alguma palavra ou trecho
no texto que esta aberto natela?

(A) Ctrl + A.

(B) Ctrl + B.

(C) Ctrl + C.

(D) Ctrl + L

17. O mouse travou e vocé precisa fechar todas as janelas abertas. Utilize o atalho:
(A) ALT F3.

(B) ALT F4.

(C) CTRL X.

(D) SHIFT F4.

18. Em uma planilha Excel podemos somar os valores contidos nas células M5,N5,05 e P5 utilizando a
formula =(M5+N5+05+P5). Uma outra maneira de realizar a mesma operac¢ao é usando a func¢éo:

(A) =SOMASE(M5:P5);

(B) =SOMA(M5,PE);

(C) =SOMA(M5:P5);

(D) =MEDIA(M5:P5).

19. Assinale a alternativa que descreve corretamente um navegador de Internet:
(A) Google Chrome.

(B) Winrar.

(C) Outlook Express.

(D) Winzip.

20. Para pedir a ajuda em um programa no ambiente Windows devemos usar a tecla:
(A) F1
(B) F2
(C)F3
(D) F4




